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ATA DA 32ª (TRIGÉSIMA SEGUNDA) 

SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° 

(SEGUNDO) PERÍODO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAGUAÍ – RJ 

 

 

Aos vinte e nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, no 

Salão Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, 

nº 277 – Centro reuniram-se os Senhores Vereadores para a 32ª Sessão 

Ordinária do 2º período do ano de 2015. Procedida a chamada nominal 

responderam presente os seguintes Vereadores: Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente; Noel Pedrosa de Mello – Vice Presidente;  Willian 

Cezar de Castro Padela – 2º Vice Presidente; Eliezer Lage Bento – 1º 

Secretário; Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro – 2º Secretário; Abeilard 

Goulart de Souza Filho; Genildo Ferreira Gandra; Jailson Barboza Coelho; 

Jorge Luís da Silva Rocha; José Domingos do Rozário; Luiz Fernando de 

Alcântara; Márcio Alfredo de Souza Pinto; Marco Aurélio de Souza 

Barreto; Mirian Pacheco da Silva; e Vicente Cicarino Rocha, deixando de 

comparecer os Vereadores Roberto Lúcio Espolador Guimarães e Silas 

Cabral. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a presente 

Sessão e convidou o Ver. Eliezer a proceder a Leitura Bíblica: Salmo 128. 

O Sr. Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé para prestarem 

homenagem ao ex-Vereador e ex-Secretário de Saúde por vários mandatos 

Dr. Marco Aurélio Couto Silva, falecido da manhã de segunda. Registrou a 

admiração e o respeito pelo trabalho realizado pelo falecido a frente da 

Secretaria de Saúde do Município. Afirmou que em seu período de política, 

talvez o Dr. Marco Aurélio tenha sido o único Secretário de Saúde que 

entendeu de forma clara como funciona o SUS. Lembrou que Itaguaí, no 

governo Benedito Amorim, foi o primeiro Município do Estado a ter gestão 

plena, atendendo a todos os requisitos do Ministério da Saúde, salientando 

que até a fiscalização sanitária no Porto, antes realizada pelo Governo 

Federal, passou a ser realizada pela Prefeitura. Disse que o Dr. Marco 

Aurélio foi o Secretário que mais visitou Brasília, pois sabia que o segredo 

de busca de recursos era estar na capital federal. Acrescentou que nenhum 

outro Secretário entendeu o funcionamento da saúde como o Dr. Marco 

Aurélio Couto Silva, lamentou o fato dos governos que passaram não 

aproveitarem esse conhecimento e disse ser uma grande perda para a saúde 

do Município. O Ver. Carlos Kifer lamentou utilizar a tribuna para falar de 

perda tão grande para os amigos e para o Partido Progressista. Disse que o 

fato poderia ocorrer com qualquer cidadão e chamou atenção que quem 

infartar em Itaguaí vai morrer. Afirmou que o Município não tem 

condições de atender uma pessoa que infarta, levantando a dúvida se a 

região teria condições de realizar tal atendimento. Declarou que teve muitas 
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discussões com o Dr. Marco Aurélio sobre o rumo do partido nas eleições, 

mas era uma pessoa muito querida na cidade, com muita experiência na 

saúde e, como destacado pelo Presidente, com muito conhecimento 

político, ressaltando que tem a consciência tranquila por ter conversado 

com muitos Prefeitos e falado da necessidade do conhecimento na saúde e 

da articulação política que o Dr. Marco Aurélio tinha em Brasília.  

Lembrou que o velório fora realizado no Plenário desta Casa, que 

participou junto com sua assessoria e companheiros do partido do 

sepultamento, ressaltando que o Vice Governador Francisco Dorneles não 

pôde comparecer devido a problemas de saúde, mas envio o Sr. Paulo 

Moreira como representante e finalizou seu discurso lamentando a perda de 

um amigo e grande companheiro. O Ver. Jailson Barboza se congratulou 

com as palavras dos colegas que o antecederam, lembrou que o Dr. Marco 

Aurélio Couto Silva foi Vereador, Secretário do Governo Sagário e 

exerceram mandato juntos, quando ocupava a Secretaria de Meio Ambiente 

Agricultura e Pesca. Salientou que o Dr. Marco Aurélio foi o articulador da 

compra de equipamentos através do PRONAF e do PRODESA, para 

atendimento ao pequeno agricultor. Lamentou não poder comparecer ao 

velório e sepultamento, mas registrou seu agradecimento pela contribuição 

ao Município, lastimando que grande parte desses equipamentos não 

existem mais e finalizou seu pronunciamento sugerindo que alguns 

itaguaienses seguissem o exemplo de ser itaguaiense de coração como o 

Dr. Marco Aurélio foi. O Ver. Abeilard Goulart contou que em 1997 no 

Palace Clube, quando ainda cursava educação física, o Dr. Marco Aurélio 

Couto Silva, disse para procurá-lo no dia seguinte que estaria empregado 

trabalhando com a terceira idade, sendo ele o idealizador do projeto que 

iniciou na CSU e com o qual trabalha até hoje. Lembrou que o Dr. Marco 

Aurélio foi polêmico, mas contribuiu muito com a saúde do Município. O 

Ver. Noel Pedrosa registrou sua homenagem e do ex-Prefeito Sagário pelo 

trabalho realizado pelo Dr. Marco Aurélio, contando que através do mesmo 

foi a candidato a Vereador pela primeira vez, ressaltando que Itaguaí 

sentirá muita falta. O Sr. Presidente concluiu afirmando que ninguém é 

Secretário de Saúde com quatro Prefeitos diferentes sem capacidade. Em 

seguida, o Sr. Presidente solicitou ao 2º Secretário que realizasse a leitura 

da Ata da Sessão anterior, cito Ata da 31ª Sessão Ordinária do 2º Período 

de 2015. Terminada a leitura da Ata, o Sr. Presidente a colocou em 

discussão e votação, sendo a mesma aprovada. Solicitou então ao 1º 

Secretário que realizasse a leitura dos expedientes: Expedientes 

Recebidos: Mensagem GP nº 43/2015 de 14/09/2015. Encaminhando 

Projeto de Lei que “Disciplina as operações de carga e descarga de 

mercadorias e outras prestações similares na área urbana central do 

Município de Itaguaí – RJ”. (a) Weslei Gonçalves Pereira – Prefeito. 

Despacho: Concedida Vista ao Ver. Carlos Kifer. Em 29/09/15. (a) Nisan 
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César dos Reis Santos – Presidente. Projeto de Lei de autoria do Ver. 

Nisan César. Considera de Utilidade Pública a 2ª Igreja Batista em Itaguaí. 

Despacho: À Comissão de Constituição, Justiça e Redação para emitir 

Parecer. Em 29/09/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Projeto de Resolução de autoria de 17 Vereadores. Altera o Artigo 1º e 

dispositivos dos Artigos 16 e 17 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Itaguaí. Despacho: À Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para emitir Parecer. Em 29/09/15. (a) Nisan César dos Reis Santos 

– Presidente. Projeto de Decreto Legislativo de autoria de 17 Vereadores. 

Fixa em 17 (dezessete) o número de Vereadores que irão compor a Câmara 

Municipal de Itaguaí para a legislatura 2017/2020. Despacho: À Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação para emitir Parecer. Em 29/09/15. (a) 

Nisan César dos Reis Santos – Presidente. O Ver. Carlos Kifer pediu a 

palavra por Questão de Ordem para pedir vista da matéria do Poder 

Executivo acompanhada da Mensagem 43. O Ver. Willian afirmou que não 

poderia ser concedida vista, pois a matéria estava com pedido de urgência e 

colega sabe que de acordo com o Regimento interno não poderia ser 

concedida vista. Ofício SG nº 240/2015 de 22/09/2015. Encaminhando a 

Lei nº 3.346 de 2015 devidamente Sancionada. (a) Luiz Felipe de Siqueira 

Aranha – Secretário de Governo.  Despacho: Ciente. Em 29/09/15. (a) 

Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Ofício SG nº 249/2015 de 

23/09/2015. Respondendo o Ofício nº 106/2015, solicitando maiores 

informações sobre o projeto de implantação de ponto de venda de produtos 

orgânicos para estudar a viabilidade da implantação. (a) Luiz Felipe de 

Siqueira Aranha – Secretário de Governo. Despacho: Ciente. Em 29/09/15. 

(a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Ofício SG nº 250/2015 de 

23/09/2015. Respondendo o Ofício nº 80/2015, Comunicando que 

conforme informação da Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, foi 

elaborado pela MRS Logística projeto para eliminação de passagem de 

nível denominada Chapero, na Estrada da Fundição, acrescentando que está 

em fase de aprovação junto ao DNIT, objetivando início das obras para 

início de 2016. (a) Luiz Felipe de Siqueira Aranha – Secretário de 

Governo. Despacho: Ciente. Em 29/09/15. (a) Nisan César dos Reis Santos 

– Presidente. Ofício SG nº 251/2015 de 25/09/2015. Encaminhando a Lei 

nº 3.349, 3.350, 3.351, 3.352, 3.353 e 3.354 de 2015 Sancionadas. (a) Luiz 

Felipe de Siqueira Aranha – Secretário de Governo.  Despacho: Ciente. 

Em 29/09/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Ofício nº 

067/2015 CGM de 15/09/2015. Solicitando o Plenário da Casa para o dia 

30 de setembro às 9h, para realização de audiência pública do 2º 

quadrimestre de 2015. (a) Jorge Luiz da Silva – Controlador Geral. 

Despacho: Ciente. Em 29/09/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Ofício nº 1779/2015 SMSDC de 11/09/2015. Solicitando o 

Plenário da Casa para o dia 30 de setembro às 10h, para realização de 
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audiência pública para apresentação dos relatórios de Metas do 3º 

quadrimestre de 2014 e 1º e 2º quadrimestre de 2015. (a) Paulo Wesley 

Ferreira Bragança – Secretário Municipal de Saúde. Despacho: Ciente. Em 

29/09/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Terminada a leitura 

dos expedientes, o Ver. Willian evocou o Art. 82 para afirmar que não 

poderia ser concedida a vista solicitada pelo Ver. Carlos Kifer e solicitou a 

dispensa de interstício para o Projeto de Resolução que altera o Artigo 1º e 

dispositivos dos Artigos 16 e 17 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Itaguaí, para o Projeto de Decreto Legislativo que fixa em 17 

(dezessete) o número de Vereadores que irão compor a Câmara Municipal 

de Itaguaí para a legislatura 2017/2020, além do Projeto de Lei de autoria 

do Poder Executivo que acompanha a mensagem 43/2015. O Ver. Carlos 

Kifer disse discordar, por considerar a dispensa de interstício válida para o 

intervalo entre a primeira e segunda discussão, que fez o pedido de vista 

antes da mesma ser encaminhada à Comissão.  Disse que o referido assunto 

sempre foi interpretado de maneira errada, o que já levou a discussão em 

sessões passadas. O Sr. Presidente questionou se o Vereador gostaria de 

apresentar emenda. O Ver. Carlos Kifer declarou que gostaria de analisar 

calmamente o referido projeto, afirmando que já conversou com o 

Secretário acerca da viabilidade da matéria. Acrescentou que existe matéria 

mais importante para ser analisada referente ao número de cadeiras, tema 

que é mais polêmico e mais interessante para todos os Vereadores. Afirmou 

que existem assuntos que precisam ser conversados em reunião com os 17 

Vereadores, que era favorável a votação apenas da matéria que versa sobre 

o número de cadeiras devido à questão do prazo. Disse ter conversado com 

líderes partidários, que não teria condições de estar presente nesta sessão, 

mas está para aprovar a matéria por respeito aos colegas, pois em sua 

opinião não deveria nem haver sessão pelo fato de ter sido decretado três 

dias de luto. Sugeriu que fosse votada apenas a matéria do número de 

cadeiras e encerrada a sessão.  O Ver. Willian afirmou que o Regimento é 

claro, que não há direito a vista em matérias com pedido de urgência, que 

lhe causa estranheza o pedido, pois o próprio colega lhe ensinou isso 

quando chegou a esta Casa. O Ver. Carlos Kifer disse parecer que o colega 

não aprendeu muita coisa.  O Ver. Willian afirmou que lamenta se o colega 

está estressado, que se não tinha condições, que não comparecesse, mas o 

Regimento é claro e Procuradoria já analisou. O Ver. Carlos Kifer reiterou 

seu pedido, disse que o Presidente interpretaria. O Sr. Presidente disse que 

acompanharia a Procuradoria, submeteu o pedido do Vereador Willian a 

apreciação, sendo o mesmo aprovado. Em seguida, passou à Ordem do 

Dia, solicitando ao 1º Secretário que realizasse a leitura dos documentos 

constantes de pauta: Requerimento nº 138/2015: Moção de 

Congratulações e Elogios a Srª Zilda Marcelina de Souza Gonçalves. (a) 

Willian Cezar - Vereador. Despacho: Aprovado com voto contra do Ver. 
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Carlos Kifer. Em 29/09/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Requerimento nº 139/2015: Moção de Congratulações e Elogios ao 

Sargento 75941 Marcos Nascimento Moreira. (a) Willian Cezar - Vereador. 

Despacho: Aprovado com voto contra do Ver. Carlos Kifer. Em 29/09/15. 

(a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Requerimento nº 140/2015: 

Moção de Congratulações e Elogios ao Soldado da PMERJ Jonatas 

Miranda da Silva 88840. (a) Willian Cezar - Vereador. Despacho: 

Aprovado com voto contra do Ver. Carlos Kifer. Em 29/09/15. (a) Nisan 

César dos Reis Santos – Presidente. Indicação nº 86/2015: Solicitando 

construção de abrigos com bancos nos pontos de embarque e desembarque 

dos transportes alternativos e/ou transporte público complementar. (a) 

Willian Cezar - Vereador. Despacho: Aprovado. Em 29/09/15. (a) Nisan 

César dos Reis Santos – Presidente. Indicação nº 87/2015: Solicitando 

estudos de viabilidade objetivando as seguintes melhorias na esquina das 

Ruas Nilo Peçanha e Dr. Curvelo Cavalcante: a) avivamento da faixa de 

pedestre; b) conserto do sinal para pedestre. (a) Marco Barreto - Vereador. 

O Ver. Eliezer disse que o colega foi humilde nas solicitações, pois a rua 

não tem nada. O Sr. Presidente informou que conforme orientação da 

Procuradoria, concederia vista ao Vereador Carlos Kifer. O Ver. Genildo 

afirmou que o Regimento não pode ser atropelado, pois já existe precedente 

Regimental relacionado a essa questão, que nunca fora concedida vista em 

matérias com pedido de urgência. Sugeriu que mudasse o Regimento, mas 

que não deveria agir desta maneira. O Ver. Eliezer chamou atenção que 

fora lido requerimento do Vereador Marco Barreto que ficou na tribuna 

aguardando para falar sobre a matéria. O Vereador autor disse ser uma 

idéia legislativa de um senhor de 80 anos no sábado, que já realizara queixa 

do sinal citado, que o fato de alguns carros pararem e outros não, coloca a 

vida do cidadão em risco. Ressaltou as palavras do Vereador Kifer a 

respeito do município não ter condições de atender infarto agudo do 

miocárdio, afirmando que em sua opinião a informação não procede, mas 

que como no caso do sinal o que pode não for prevenido, torna-se 

fatalidade, justificando que o Código de Trânsito é claro e só falta a 

garantia do direito total, não só do idoso, mas de todos que passarem pelo 

sinal. O Ver. Abeilard afirmou que a Câmara realiza indicações 

permanentemente, questionou para que ano e que governo as mesma são 

feitas, pois segundo informação que obteve, o governo não tem dinheiro 

para tocar nenhuma indicação e arguiu até quando vão continuar fazendo as 

indicações. O Ver. Marco Barreto disse ouvir constantemente falar sobre 

inutilidade das Leis, agora ouve falar sobre a inutilidade das indicações e 

questionou o que fazem, qual o trabalho legislativo. Afirmou que acredita 

que trazer os fatos como indicações e projetos de lei pode melhorar Itaguaí. 

O Ver. Eliezer disse que talvez o colega não tenha entendido a colocação 

do colega, que talvez o Vereador Marco não tenha tomado conhecimento 
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que em função da crise a arrecadação caiu bastante. Disse que no mês de 

agosto o Município arrecadou R$ 32 milhões e gastou com folha R$ 22 

milhões e o restante não dá nem para pagar o custeio da máquina, que por 

isso o Vereador Abeilard afirmou que não haverá recursos para atender as 

indicações dos Vereadores. O Ver. Abeilard acrescentou que não terá como 

atender as indicações de ninguém. O Ver. Eliezer justificou que por esse 

motivo não tem apresentado indicações. O Ver. Marco Barreto questionou 

quanto custa colocar uma lâmpada no sinal e o Ver. Abeilard disse não 

haver sequer empresa para realizar o serviço. Ver. Marco Barreto sugeriu 

que colaborassem, pois o que não poderia é uma pessoa morrer atropelada 

por esse motivo. Acrescentou que não se trata deste governo, que o cidadão 

pediu socorro a um Vereador desta Casa e não podem se calar, senão vira 

desculpa no Brasil todo que está em crise e não haverá dinheiro para mais 

nada. O Ver. Eliezer acrescentou que o povo de Itaguaí tinha grandes 

esperanças diante do que acontecia no governo passado e esta Casa Du a 

chance do Prefeito Weslei sentar-se na cadeira, mas passaram seis meses e 

o povo perdeu a esperança. O Ver. Abeilard aproveitou para fazer uma 

reclamação com a imprensa municipal, pois no sábado passado o Governo 

do Estado, através da Fundação Leão XIII, realizou grande ação social no 

Ciep 300. Disse que a Secretaria de educação cedeu o espaço, informou a 

quem não sabia, que a Presidente da Fundação Leão XIII é sua filha Érica, 

que a ação atendeu mais de dois mil e quinhentos atendimentos e mais de 

mil óculos serão doados. Acrescentou que foram realizados atendimentos 

do Detran, casamentos, isenções e quando há parceria desse tipo a coisa 

pode andar, que o governo não vai se tocar sozinho. O Ver. Eliezer frisou 

que não faz oposição ao governo, que apenas apontava a desilusão do povo. 

O Ver. Marco Barreto retomou a questão da indicação, lembrando a 

declaração do Vereador Abeilard que fora chamado para trabalhar com os 

idosos em 1997, lembrando que o Município tem condições sim de atender. 

O Ver. Willian disse que a questão apontada é muito séria, que estará 

levando ao conhecimento do governo e lembrou que a indicação é uma 

sugestão, que o executivo é que executa o orçamento, definindo quais as 

prioridades. Ressaltou o que o governo tem apenas seis meses, que existe 

prazo para realização de licitações, que a varredura das ruas já está 

acontecendo e crê na fluidez do governo. Despacho: Aprovado. Em 

29/09/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Indicação nº 

88/2015: Solicitando estudos de viabilidade objetivando as seguintes 

melhorias na Rua G, no Bairro Weda: a) terraplanagem com aterro e 

posterior asfaltamento dos buracos existentes ao longo da Rua G, com 

posterior desobstrução e reforma das calçadas que facilite a acessibilidade; 

b) limpeza urbana; c) iluminação pública; d) adequação dos três redutores 

de velocidade construídos ao longo da Rua G; f) vigilância de zoonozes: 

erradicação do Aedes aegypti e roedores; controle da dengue e 
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leptospirose; g) obras estruturais para drenagem e escoamento de águas 

pluviais, com drenagem do Rio Cação e urgente contenção de encostas; h) 

agentes comunitários de saúde e redutores de danos capacitados para 

sensibilização da prática do sexo seguro, prevenção das DST/ 

Aids/Hepatites e uso nocivo de álcool e outras drogas. (a) Marco Barreto - 

Vereador. O Ver. Marco Barreto afirmou que no domingo a noite em um 

grupo formado por colaboradores viu discussão acirrada, que o deixou 

preocupado. Uma pessoa disse que os moradores do Weda dizem não 

querer leis, que o bairro precisa é de praça, creche, posto, rio limpo, mais 

segurança, pois não há união para cobrar isso para sair do papel. Disse que 

a mesma pessoa afirmou que não ficaria cobrando sozinha, que as pessoas 

que trabalhavam para o Dr. Marquinho deveriam levantar a bandeira e 

cobrar das autoridades. Acrescentou que ao elaborar a indicação obteve a 

informação que o foi elaborada a agenda global com várias metas, que no 

bairro em que vive, não há segurança, a presença do poder público, mas 

existe morador e não consegue fazer vista grossa, pois passa diariamente 

pelo local. Disse que vendo as metas que o Brasil consignou com mais de 

190 países, apesar das dificuldades econômicas o sonho é possível, que os 

pedidos são de serviços existentes no Município e que a distribuição não é 

equitativa. Citou dados incluídos na justificativa, ressaltou que o Weda é 

uma comunidade com quatro mil moradores e queria ver até o fim do seu 

período legislativo a comunidade livre, que tudo aquilo que já sentiu na 

pele quando morava na cachoeira em Itingussú, com o medo da casa ser 

levada pela água.  Observou que ao chegar ao bairro as ruas já eram 

asfaltadas, mas as medidas de não foram feitas, principalmente contenção 

de encostas. Lembrou a atuação da prevenção do risco e não da atuação 

durante o incidente, ressaltando que muitas tragédias são anunciadas e 

algumas questões podem ser resolvidas através do alerta. Despacho: 

Aprovado. Em 29/09/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Primeira Discussão da Lei nº 3.356: Autoriza o Poder Executivo do 

Município de Itaguaí de criar o Projeto “Guarda Mirim Municipal” nas 

condições específicas e dá outras providências. O Prefeito Municipal de 

Itaguaí- RJ; Faço saber que a Câmara de Vereadores aprovou e eu 

Sanciono a seguinte Lei: Art. 1º Fica o Executivo Municipal autorizado a 

criar o Projeto Guarda Mirim Municipal sob a coordenação da Guarda 

Municipal e Secretaria Municipal de Educação e Cultura. Art. 2° A Guarda 

Mirim Municipal será instituída por adolescentes selecionados sob faixa 

etária de 14 a 17 anos de idade, devidamente matriculados e com 

frequência nas Unidades Públicas de Ensino do Município de Itaguaí. 

Parágrafo Único. No processo de seleção dos menores terá preferência os 

adolescentes cujas famílias tenham renda familiar de até 2 (dois) salários 

mínimos. Art. 3° Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a celebrar 

convênios com: I- Entidades Públicas e Privadas; II- Instituições sociais e 
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culturais; III- Departamento Estadual de Trânsito - DETRAN; IV- Polícia 

Militar do Estado do Rio de Janeiro; V- Outras entidades que tenham por 

finalidade fomentar a Guarda Mirim Municipal. Parágrafo Único. A 

celebração de convênios de que trata o caput deste Artigo, visa: o 

recrutamento, seleção, treinamento, contratação e acompanhamento de 

menores gerenciamentos administrativo-financeiro da Guarda Mirim do 

Município de Itaguaí. Art. 4° As atividades terão duração de 4 (quatro) 

horas de trabalho, e serão incluídos  nos programas de aprendizagem, 

matérias como informática, aula de  cidadania e  inclusão social, bem como 

atividades recreativas e culturais. Art. 5° O jovem infrator indicado para 

participar da Guarda Mirim deverá passar por exames psicológicos e de 

conduta social. Art. 6° Aos participantes da Guarda Mirim serão fornecidos 

uniformes e alimentação. Art. 7° Os adolescentes participantes o Projeto 

Guarda Mirim Municipal, receberão uma bolsa auxílio no valor estipulado 

pelo Executivo Municipal. Art. 8° O Guarda Mirim do Município de 

Itaguaí terá por finalidade: I- Participar de campanha de natureza educativa 

e preventiva, no Município de Itaguaí; II- Prestar serviços as instituições 

econômicas e sociais da comunidade; III- Prestar serviços, dentro de suas 

limitações, em situações de emergência e calamidade pública; IV- Auxiliar 

na orientação e disciplina do trânsito de veículos e pedestres; V- Fiscalizar 

e explorar os estabelecimentos existentes nas vias e logradouros.  Art. 9° 

Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. Despacho: Aprovado 

em 1ª Discussão. Inclua-se na Ordem do Dia em Discussão Final. Em 

29/09/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Primeira 

Discussão da Resolução nº 06/2015: Dispõe sobre o desmembramento da 

Comissão de Segurança Pública e Atenção à Criança, ao Adolescente e ao 

Jovem, a criação da Comissão de Atenção à Criança, ao Adolescente e ao 

Jovem e o estabelecimento das respectivas competências no Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Itaguaí. Art. 1° Altera a redação do Artigo 

55 do Regimento Interno da Câmara, altera a redação do inciso XVII e 

acrescenta o inciso XVIII, ao Art. 55 do Regimento Interno da Câmara, que 

passa a vigorar com a seguinte redação: “Art. 55. As Comissões 

Permanentes, em número de 18 (dezoito), tem as seguintes nominações: ... 

XVII - Comissão de Segurança Pública; XVIII - Comissão de Atenção a 

Criança ao Adolescente e ao Jovem.” Art. 2° Dá nova redação ao Inciso 

XVII e acrescenta o Inciso XVIII, ao Artigo 62 do Título V - Das 

Comissões, Capítulo II - Das Comissões Permanentes, Seção III - Da 

Competência, do Regimento Interno da Câmara,  que passam a vigorar com 

a seguinte redação: XVII - Comissão de Segurança Pública: a) pronunciar-

se sobre assuntos de segurança pública com implicações no âmbito do 

Município; b) promover estudos e reuniões com especialistas na área de 

violência, juntamente com a sociedade civil, sobre criminalidade e a 

segurança pública, propondo medidas necessárias as melhorias da 
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prevenção e proteção da comunidade sob os mais diversos segmentos; c) 

coletar regularmente notícias e opiniões veiculadas na mídia sobre a 

atuação da Segurança Pública no Município; d) atuar junto às esferas dos 

Governos Federal e Estadual, com intuito de implementar a política de 

segurança pública no Município; e) apresentar sugestões para o 

aperfeiçoamento da legislação pertinente sobre a Segurança Pública; f) 

encaminhar ao órgão competente avaliações periódicas sobre as 

necessidades relativas à Segurança Pública. XVIII- Comissão de Atenção a 

Criança ao Adolescente e ao Jovem; a) analisar e emitir parecer nas 

proposições que tenham por tema ou venham a influenciar na defesa da 

criança, do adolescente e do jovem; b) fiscalizar atividades e programas 

que dizem respeito à criança, ao adolescente e ao Jovem; c) promoção de 

pesquisas, estudos, debates e outras ações envolvendo a criança, o 

adolescente e o jovem; d) fiscalização do orçamento e da aplicação de 

recursos públicos municipais destinados a criança, ao adolescente e ao 

jovem; e) Receber, analisar e examinar denúncias e queixas envolvendo a 

criança, o adolescente e o jovem, encaminhadas por qualquer pessoa ou 

entidade, e a elas responder; f) Denunciar aos órgãos competentes, 

mediante representação, os crimes, as contravenções e as informações que 

violarem interesses coletivos e/ou individuais da criança, do adolescente e 

do jovem; g) atuar junto às esferas dos Governos Federal e Estadual, com 

intuito de implementar os direitos das crianças, dos adolescentes e dos 

jovens, os princípios e diretrizes das políticas públicas de juventude e o 

Sistema Nacional de Juventude no Município; h) promoção da vida segura, 

da cultura da paz, da solidariedade e da não discriminação envolvendo a 

criança, o adolescente e o jovem; Art. 3º A presente Resolução entrará em 

vigor na data de sua aprovação, produzindo efeitos a partir de 1º de janeiro 

de 2016. Despacho: Aprovado em 1ª Discussão. Inclua-se na Ordem do 

Dia em Discussão Final. Em 29/09/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Discussão Final da Emenda Modificativa e Supressiva nº 

073: Altera a redação do Art. 45 da Lei Orgânica do Município de 

Itaguaí e suprime incisos e alíneas do referido artigo. A Mesa Diretora 

da Câmara Municipal de Itaguaí - Estado do Rio de Janeiro, de acordo 

com o Art. 74 §2º Lei Orgânica do Município promulga a seguinte 

Emenda à Lei Orgânica: Art. 1° O Artigo 45 da Lei Orgânica do 

Município de Itaguaí passa a vigorar com a seguinte redação: “Art. 45. 

A Câmara Municipal de Itaguaí será composta por 17 (dezessete) 

Vereadores.” Art. 2° Ficam suprimidos os incisos e alíneas do Art. 45 

da Lei Orgânica do Município de Itaguaí. Art. 3º A presente Emenda 

entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições 

em contrário. Despacho: Aprovado em Discussão Final. Em 29/09/15. (a) 

Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Discussão Final da Emenda  

Modificativa nº 074: Altera o Art. 59, II, “b” e inclui o inciso IV ao Art. 
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61 da Lei Orgânica do Município de Itaguaí. A Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Itaguaí - Estado do Rio de Janeiro, de acordo com 

o Art. 74 §2º Lei Orgânica do Município promulga a seguinte Emenda à 

Lei Orgânica: Art. 1° A alínea “b” do inciso II do Artigo 59 da Lei 

Orgânica do Município de Itaguaí passa a vigorar com a seguinte 

redação: “b – exercer outro cargo eletivo Federal, Estadual ou 

Municipal, salvo na condição de suplente.” Art. 2° Fica incluído o 

inciso IV ao Art. 61 da Lei Orgânica do Município de Itaguaí. “IV- para 

assumir mandato eletivo Estadual ou Federal, na condição de suplente, 

pelo tempo em que durar o afastamento ou licença do titular, devendo 

optar, no caso de renúncia, morte ou cassação do titular, por um dos 

mandatos eletivos.” Art. 3º A presente Emenda entrará em vigor na data 

de sua publicação, revogadas as disposições em contrário. Despacho: 

Aprovado em Discussão Final. Em 29/09/15. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Discussão Final da Lei nº 3.355, de 29/09/2015: Dá 

denominação oficial a logradouro público localizado no Bairro Leandro e 

dá outras providências. O Prefeito Municipal de Itaguaí- RJ; Faço saber 

que a Câmara de Vereadores aprovou e eu Sanciono a seguinte Lei: Art. 1° 

O logradouro público localizado no Bairro Leandro, ao lado do CIEP 

329 Juan Martinho Carrasco, paralelo à Rodovia Rio Santos, que se 

inicia na Estrada Engenheiro Ivan Mundin (antiga Estrada do 

Mazomba) e termina no Rio do Cação, passa a denominar-se 

oficialmente Rua Genecy Basílio Barreto. Art. 2° A Secretaria 

Municipal de Obras e Urbanismo tomará as providências necessárias 

para a confecção e colocação das placas denominativas. Art. 3° Esta Lei 

entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em 

contrário. Despacho: Aprovado em Discussão Final. Em 29/09/15. (a) 

Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Nada mais havendo para constar, 

o Sr. Presidente encerrou a presente Sessão marcando outra logo a seguir. 

Eu, Milton, redigi esta Ata. 
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